



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Nemzetközi konferencia

A mezőgazdaság műszaki fejlesztéséről

Hétfőn a Magyar Agrár- és Élelmiszeripari Minisztérium és a Mezőgazdasági Műszaki Fejlesztési és Mechanizációs Bizottság (CIGR) szervezésében a mezőgazdaság műszaki fejlesztéséről kezdődött nemzetközi konferencia Budapesten, a Kertészeti Egyetem 40 országból érkező szakembereinek részvételével. Az ötnapos rendezvénysorozat megnyitóján megjelent Hubert André Marie Dubois, Franciaország budapesti nagykövete is.

Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter a kormány nevében köszöntötte a kongresszus résztvevőit. Megnyitó előadásában többi között utalt arra, hogy a növekvő tekintélyű nemzetközi szervezet — amelyben 15 éve magyar nemzeti bizottság is működik — fél évszázada munkálkodik a mezőgazdaságban dolgozók eredményesebb termelésének elősegítésén. Az elmúlt 40 évben a magyar mezőgazdaság is nagyot lépett előre, korszerű nagy teljesítményre képes agrárgazdasággá formálódott, a bruttó termelése mintegy háromszorosára nőtt. A termelésfejlesztésben különösen fontos szerep jutott a gépesítésnek, a kemizálásnak, az új műszaki megoldásoknak.

A magyar mezőgazdaság ezernyi szállal fűződik a világ mezőgazdaságához — mondotta a miniszter. A tudományos technikai forradalom hazai és nemzetközi eredményeit igyekszünk minél gyorsabban átültetni a gyakorlatba, a termelési teljesítmény, a versenyképesség növelése érdekében. A megnyitó előadás után különböző kitüntetés átadására került sor. A

CIGR magyar nemzeti bizottságának előterjesztésére a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Michael Carliernek, a Mezőgazdasági Műszaki Fejlesztésének Nemzetközi Bizottságában végzett több évtizedes főtisztviselői munkája, valamint a magyar-francia mezőgazdasági műszaki kapcsolatok fejlesztésében kifejtett tevékenysége elismeréseként a Munka Erdemrend aranyfokozata kitüntetés adományozta.

A mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter ugyancsak a nemzetközi bizottságában végzett kiemelkedő tevékenységükért és a nemzetközi tudományos kapcsolatok fejlesztéséért — a Kiváló Munkáért kitüntetés adományozta a CIGR-ben tisztséget betöltő három tevékenykedő további hat szakembernek a Magyar Agrártudományi Egyesület elnöksége a Mezőgazdasági Fejlesztéséért Emlékérmel adományozta.

A kitüntetéseket Váncsa Jenő adta át.

A francia mezőgazdasági miniszter a mezőgazdaság műszaki fejlesztéséért és a nemzetközi szakmai kapcsolatok építéséért végzett kiemelkedő tevékenységükért három magyar szakembernek a Francia Mezőgazdasági Erdemrend tisztikeresztje, továbbá két szakembernek pedig a Francia Mezőgazdasági Erdemrend lovagkeresztje kitüntetés adományozta. A kitüntetéseket Hubert André Marie Dubois nagykövet nyújtotta át.

A tanácskozás ezután szekciókban folytatta munkáját.

Hazaérkezett Kinából Marjai József

Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese, a kormány Gazdasági Bizottságának elnöke vasárnap hazaérkezett a Kínai Népköztársaságból, ahol hivatalos látogatást tett. (MTI)

Magyar—NSZK ipari tárgyalások

Rabi Béla ipari miniszteri államtitkár hazaérkezett a Német Szövetségi Köztársaságból. Bonnban Dieter von Würzennel, a Szövetségi Gazdasági Minisztérium államtitkárával, valamint Düsseldorfban Reimut Jochimsennel, Észak-Rajna-Westfalia tartomány gazdasági miniszterével a kétoldalú ipari együttműködés eredményeiről és további kiszélesítésének lehetőségeiről tárgyalt.

Rabi Béla a vállalati szintű ipari együttműködés elmélyítéséről megbeszéléseket folytatott a Bosch, Mannesmann, Schön és a Thyssen cég vezetőivel is. (MTI)

Export

Vasúti biztosítóberendezések szállítására kiírt versenytárgyalást nyert Finnországban a Ganz Villamosági Művek. A több mint 600 ezer dollár értékű berendezést a Ganz Villamosági Művek budapesti és bajai gyárában készítik el.

Tanévnyitó ünnepségek Juhász Gyula Tanárképző Főiskola

Száztizenkettedik tanévét kezdte el a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola. Az 1984/85-ös tanév ünnepélyes megnyitóját tegnap, hétfőn délelőtt tartották a Vörös Csillag filmszínházban. Rozgonyiné dr. Molnár Emma főigazgató-helyettes köszöntötte a résztvevőket, közöttük dr. Végh Gyulát, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettesét, Oláh Miklóst, a városi pártbizottság titkárát, Szabó G. Lászlót, a megyei, és dr. Müller Józsefnét, a városi tanács elnökhelyettesét, a Művelődési Minisztérium képviselőjében megjelent Rádló Katalin főelőadót, Turcsikné Süli Mária-t, a KISZ megyei, és Pásztiné Mészáros Évát, a KISZ városi bizottságának titkárát.



Az elsőévesek fogadalomtétele

Dr. Szendrői János főigazgató mondott tanévnyitó ünnepi beszédet. Előliáróban kifejtette, hogy az oktatás kérdése az utóbbi években minden ország életében központi helyre került. Ennek okai között felsorolta az ismeretek expotenciális növekedését, az iskolarendszer demokratizálódását, ezek következtében az iskoláztatási időtartam meghosszabbodását, a szabad idő növekedését, az általános műveltség újraértelmezését a képességek és készségek fejlesztésének, valamint a megnövekedett ismeretanyag ellentmondásainak kiéleződését, a produktív és nem produktív munka, az oktatás és nevelés dialektikus egysége megteremtésének igényét, az oktatás helyét és arányát a nemzeti jövődélem elosztásában. Hangsúlyozta, hogy a nevelés-oktatás komplexumának mély elemzése egyegy nem életében régső soron a lét és nemlét problémájához vezet. A kiélezett gazdasági verseny, az életszínvonal kérdése, népi-nemzeti kultúránk megőrzése, a béke megszilárdítása,

a nevelés-oktatás eredményességétől is függ. A legjelentősebb energiaforrás számunkra is az, ha az előző generációk ismereteinek legfontosabb eredményeit magunkévá tesszük. A főigazgató szövege a pedagógusképzés fejlesztésének irányelveiről, és megállapította, hogy a kitűzött célok érdekében az elmúlt években átvizsgálták a tanárképző főiskolák tanterveit és módosították azokat. A módosított tanterv a most induló tanév első évfolyamaiban kezdődik, és felmunka, hogy tartalmilag korszerűsítse az elsajátítandó ismeretanyagot; kiküszöbölje a különböző szakpárosításoknál előforduló átfedéseket; a gyakorlati képzésben lehetővé teszi, hogy a főiskolai hallgatók az első félévtől az utolsóig közvetlen kapcsolatban álljanak az általános iskolával, a tanulókkal; s mindezeket — a korábbi tantervekhez képest — alacsonyabb óraszámban éri el. Felhívta a figyelmet arra, hogy a tanterv csak

keretet, lehetőséget nyújt a mai és a jövő igényeinek megfelelő pedagógusképzéshez. A munka minőségének elengedhetetlen feltétele az oktatók szakmai, politikai és ideológiai felkészültsége mellett a tanárképzésben nélkülözhetetlen, példamutató emberi magatartás. A főigazgató ezt követően köszöntötte az új tanévet kezdő 451 nappali és 489 levelező tagozatos elsőévest, kiemelve, hogy a tanárképzés azért is különleges helyet foglal el a felsőoktatásban, mert világnézeti, ideológiai és politikai szempontból elkötelezettséget kíván a jövő nemzedék formálójától, alakítójától. A tanárképzés feladata a szükséges ismeretek, a tudományos szemlélet kialakítása mellett a nevelői képességek fejlesztése, tudatossá tétele. Figyelmeztetett arra, hogy aki becsülettel és felelősségteljesen készül pedagógushivatására, az a főiskolai éveket a szellemi akkumuláció időszakaának tekinti, s minden idejét igyekszik gazdaságosra fordítani. (Folytatás a 3. oldalon.)



Első nap az iskolában

Lehet, hogy félnek. Lehet, hogy nagy reményekkel és várakozásokkal indulnak el otthonról. Lehet, hogy homályosan átvillan rajtuk: valami egészen rendkívüli történik most az ő kis hat éves életükben. Jönnek. Ágzódva-fizvelmezve kísérik őket, aki netán sírna, bátorítják, aki túlon-túl „földobott” kicsit hűtik, megelőlegezve sok-sok későbbi, hasonló akciót. Kortársakkal találkoznak. Itt még nem nagy divat a bizalmatlanság: könnyen összebarátkoznak, kicsit verekednek, nagyokat nevetgélnek. Játsoznak és futkároznak. Úgy érzik, az új amibe most beleszóppentek, ha kicsit tán szokatlan és ijesztő is, de vonzó izgalmaival nem mindennapi élmény. Volt, aki régóta készült rá, lehetett, aki nem bánta volna, ha a megszokott környezetben marad ezután is. Ártatlanságuk megindító, bájuk mosolyt fakaszt, iövölük az országé. Tanulni fognak, és tanítani fogják őket. Maidani életrajzuk legelső mondatai közé kerül a tegnap elkezdődött hosszú-hosszú folyamata ténve is. Olvasni fognak majd és írni, és egykoron majd dolgozni. A nyilvánzó értelem formákat kap s ők is nemzedékek lesznek valamikor. Most — első osztályosok. Nagy László felvételei

